

姑苏区积极应对疫情下企业发展困境

# 金融“及时雨”护航实体经济发展

3月5日,苏州市政府发布《关于进一步帮助市场主体纾困解难着力稳定经济增长若干政策措施》,结合苏州市统筹抓好疫情防控和经济社会发展需要,从加大财税支持力度、继续强化金融支持、加大清费减负力度、加大对重点行业恢复发展的支持、加强外贸企业帮扶、着力缓解价格上涨压力、加强政府采购支持、持续优化提升服务等8个方面提出了46条政策措施,全力推动经济运行平稳有序。

企业的发展,离不开金融的支持,为积极应对疫情下企业的发展困境,姑苏区发改局(金融办)进一步强化金融支持和服务保障,积极与银行等金融机构对接,梳理排摸企业融资需求,鼓励金融机构为企业提供融资支持,帮助企业渡过难关,护航实体经济发展。

王莉莉 高达

## 金融服务“不断档”

为统筹做好疫情防控和金融服务保障工作,姑苏区发改局(金融办)引导银行机构充分运用线上服务平台,推出特色信贷产品,通过线上顾问、远程服务等方式与企业加强联系,确保金融服务不间断、服务质量不下降。

宁波银行苏州姑苏支行推出“云厅堂”在线服务及一系列费用减免政策,为有特殊需求的企业开辟绿色通道。疫情以来,该行通过“容易贷”产品和利息减免政策,助力小微企业和个体经营户发展,共办理“容易贷”线上申请、线上提款35笔,金额达4340万元。办理最高50万元的利息和优惠个人经营贷款共38笔,金额达1600万元。

工商银行道前支行也开展了“云”上审批服务,通过召开“云”贷审会,缩短企业贷款申请的时间,通过该项举措已惠及32户中小微企业,涉及金额近亿元。同时充分

利用网上银行、手机银行开展业务,通过电话和微信约谈等形式,以优质金融服务和效率助力企业发展。

## 送上金融“及时雨”

疫情发生以来,姑苏区发改局(金融办)梳理应急保供、重点企业的有效融资需求,及时向金融机构推送,鼓励金融机构结合业务特点为企业提供全方位融资支持。

苏州某机电工程公司生产的电磁阀、气缸阀等气动部件属于小众特殊行业专用部件,应用于机械液压臂、气动轴/轨道等自动化设备中,是行业内众多知名制造业公司的供应商。

疫情发生后,该机电工程公司生产经营面临资金缺口,农业银行苏州姑苏支行在了解情况后,通过农行“抵押e贷”特色产品,开通绿色通道线上化快速运作,申请当天即为企业发放贷款150万元,为产业链、供应链稳产保供提供了金融

助力的“及时雨”。

为全力保障医疗物资生产企业的正常运转,建设银行分行营业部干将营业部秉持“特事特办、急事急办”原则,加班加点为姑苏区某仪器设备企业发放普惠贷款280万元,用于医院所需核酸检测设备及试剂的供给。

建设银行金阊支行在了解到姑苏区某电子公司因突发情况面临210万美元的资金缺口时,第一时间为企业制定了新增授信方案,并在短短三日内完成了该笔短期信托收据贷款的审批、投放与支付工作,有效缓解了企业经营周转压力。

此外,市农业融资担保有限公司(含市中小微企业融资担保有限公司)迅速落实市46条政策措施要求,继续执行担保费统一下降20%的政策。自2月13日以来,公司累计完成投放“三农”客户13户1831万元,中小微客户25户5236万元,同时为“三农”和中小微客户提供线上和无接触式的金融服务。

## 太平街道召开深入打好污染防治攻坚战推进会

近日,太平街道召开深入打好污染防治攻坚战推进会,研究部署第二轮中央环保督察迎检工作。

会议指出,始终坚持上级的统一部署,深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,着力纠治粗放式经济发展带来的环境污染等问题,淘汰落后产能、推动经济

坚持问题导向,做好闭环管理;要聚焦重点领域,全面排查整治。

会上,街道办事处副主任施毓堃部署安排迎检准备工作,要求各村(社区)和各职能部门,重点关注上级督办和曝光的问题,对照任务清单明确责任分工,举一反三抓好整改落实。

相太萱 高达

## 助力市场主体降低成本渡过难关 阳澄湖镇办理相城区首例歇业登记

3月8日上午,相城区度假区(阳澄湖镇)龙悦电子商务部负责人马先生在阳澄湖镇为民服务中心大厅顺利完成歇业备案登记,成为相城区首个办理歇业登记的经营主体。

相城区阳澄湖镇龙悦电子商务部是做互联网销售的,受疫情影响,近两年经营活动时有中断,经营状况愈发困难。马先生来阳澄湖镇为民服务中心咨询注销事宜时,工作人员在了解其经营状况后,向马先生介绍了《中华人民共和国市场主体登记管理条例》(下称《条例》)首设歇业制度。“歇业制度”的设立,可以助力这些市场主体降低成本,渡过难关。

3月8一大早,马先生来到阳澄湖镇为民服务中心,在工作人员的指导下填报提交了歇业登记备案申请,后台人员查看申请信息符合要求后“秒点”通过,不到10分



阳澄湖镇为民服务中心工作人员为市民办理业务 阳澄湖镇供图

钟,已顺利完成相城区首例歇业备案登记。

下一步,阳澄湖镇为民服务中心将以《条例》的颁布实施为契机,进一步完善市场主体登记工作,不

断提升登记人员服务水平,加强惠企便民政策宣传,推动市场主体开办便利化改革取得实效,为企业高质量发展保驾护航。

高达

## 渭塘镇市容市政管理局挂牌成立

经相委编办批准,调整相城区渭塘镇职能机构在原七局一办一中心的基础上,增设渭塘镇市容市政管理局。

近日,渭塘镇市容市政管理局正式挂牌成立,镇党委委员、人大副主席顾震,副镇长王骅为市容市政管理局揭牌。市容市政管理局现有副局长1名,下设市政管理科、市容管理科和交通管理科三个科室,配备3名科长,全局现有工作人员60人,主要负责全镇市容市貌、市政设施、交通运输

管理等相关工作。

揭牌结束后,镇市容市政管理局召开第一次会议。会上,市容市政管理局党支部书记、副局长张卫峰对渭塘镇市容市政管理局所承担的职能进行了初步的细化分工,并表示,希望在新的大家庭中,各工作人员能端正态度、铆足干劲,聚焦渭塘镇重点工作,全力做好文明典范城市建设、市容市貌、市政设施、交通运输管理等相关工作,开创渭塘市容市政管理新局面。

相渭萱 高达

## 大庄村党建引领生态环境治理

近日,相城区黄桥街道大庄村召开生态环境保护企业推进会。

会议由大庄村党总支书记顾余德主持。会上,顾书记以抓生态环境工作“第一责任人”责任,分析了当前生态环境保护工作面临的形势、问题及企业相关的规定。

参会企业负责人认真讨论了目前企业生态环境保护方面面临的困扰,重点针对废气、废水、危废品等处置问题,顾书记一一解答企业负责人提出的问题。参会负责

人纷纷表示,本次会议给他们企业生态环境相关危废品处理明确了制度及方向,企业会积极配合管理,希望以后多方加强沟通、联动发力,形成上下互通、横向联合、齐抓共管的格局。

下一步,大庄村将继续引导,持续发力,做到守土有责、守土负责、守土尽责,发扬担当和斗争精神,聚焦环保突出问题和重点领域,为建设“现代精致新城区 美好生态金黄桥”添砖加瓦。 高达

## 御苑家园社区创新“冬训+”模式

3月7日,相城高新区(元和街道)御苑家园社区立足工作实际,创新冬训方式、丰富冬训内容、充实冬训内涵,将党员学习与实际工作相结合,让冬训更有新意、更接地气、更暖人心、更有意义。

御苑家园社区以“三八”妇女节为契机,邀请辖区内女党员开展党史学习教育,进行“争当表率、争做示范、走在前列”主题大讨论。现场,党员们通过冬训答题,进一步引导广大党员干部增

强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。党员李娟说:“2022年,我要学史明志、对标先进,做好自己的本职工作。”

当天,社区工作人员把一朵朵美丽的鲜花送到志愿者手里,送上疫情防控志愿者证书,送上一句真挚的节日祝福,祝愿她们青春永驻。御苑家园社区正不断在社区建设、社区发展上创新途径,将党员教育学习与实践行动融合并行。

唐秀慧

## 团结社区督查餐饮堂食防疫落实情况

2022年3月8日,团结社区接到园区恢复堂食服务通知后,党总支结合冬训要求,全力保障辖区人民群众身体健康和生命安全,迅速响应,立即部署,由社区两委班子、防疫专员、红色管家带队,赴辖区餐饮店铺指导落实恢复堂食后的防疫落实工作。连日来,团结社区组织开展疫情期间餐饮店堂食经营的突击检查行动,检查的重点是开业的早餐店、

面店、饭店,向餐饮店经营者及从业人员传达“堂食”要求。此次行动不仅严格检查了餐饮店铺落实堂食的防疫工作,还检查了周边药店及小超市,对其是否规范落实防疫措施进行细致检查。

团结社区将继续落实新冠肺炎疫情防控要求,持续加强疫情期间食品安全监督检查,坚决做到严查严办,全力保障疫情期间人民群众的食品安全。

高达

## 御窑社区为老年残疾居民送轮椅

日前,相城高新区(元和街道)御窑社区联合御苑家园社区开展了基层党员冬训实训活动,上门为行动不便的居民顾阿姨和张师傅家庭送去了轮椅。

据了解,张师傅已超过90岁高龄了,身体虚弱,他的妻子顾阿姨是个下肢残疾人,出门行动十分不方便,就连想走出家门晒晒太阳都成了一种奢望,老人只能在阳台上望望外面的风景,心里很是压抑。志愿者推着轮椅来到

他们家中,在志愿者的搀扶下,老人坐上了轮椅。此外,志愿者还给老人一家发放了便民联系卡,只要他有需求,便可拨打便民联系卡上的电话,社区会安排工作人员上门代办业务。

自基层党员冬训活动开展以来,社区从细节出发,从困难群体的需求入手,想群众之所想,解群众之所困,将理论成果转化成实际行动,不断提高居民的满意度和幸福感。

高达